
 

__________________ CIRCOSCRIZIONE N. 2 - MEANO ___________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 10

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: ARTICOLO  27  COMMA  2  LETTERA  D)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.  PRIORITA'  DI  BILANCIO  PER  LA  MANOVRA  DI 
ASSESTAMENTO 2021.

Il giorno  04.05.2021 ad ore 20.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza della  signora  Bortolotti  Giulia 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Bortolotti Giulia
consiglieri Baldo Alessio

Bonmassari Maurizio
Bonn Giuseppe
Bortolotti Bruno
Eccel Luca
Letizia Eleonora
Merler Davide
Tapparelli Luca
Tomasi Alessio

Assenti: consiglieri Bortolotti Daniele

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Bortolotti Giulia.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Bortolameotti Chiara.

Riconosciuto legale  il  numero degli  intervenuti,  la  Presidente  dichiara aperta la  seduta per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Bortolotti Bruno e Letizia Eleonora
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Il Consiglio circoscrizionale

atteso che ai sensi dell'articolo 27 comma 2 lettera d) del Regolamento del Decentramento 
il Consiglio circoscrizionale può proporre l'ordine delle priorità delle opere da inserire a bilancio;

sentito l’intervento della Presidente che propone un documento riguardante le priorità di 
bilancio per la manovra di assestamento 2021;

valutato che nel documento sono elencate le opere ritenute prioritarie per la manovra di 
assestamento 2021 riferite alla realtà territoriale della Circoscrizione di Meano;

sentiti gli interventi dei Consiglieri;

giudicati  condivisibili  i  contenuti  della  suddetta  proposta  e  ritenuto  quindi  di  porre  in 
votazione la sua approvazione;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:
‒ il  Codice degli  Enti  locali  della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 

Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive modifiche;
‒ lo  Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 

consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;
‒ la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 175, immediatamente eseguibile, 

con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2021-2023  e 
successive variazioni;

‒ il  Regolamento sui controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

‒ il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 29.07.2020 n. 120;

‒ la deliberazione del Consiglio comunale 29.12.2020 n. 176, immediatamente eseguibile,  
con la quale è stato approvato il bilancio di previsione  finanziario 2021-2023 e successive 
variazioni; 

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori, l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1.  di  approvare   il  sotto riportato documento relativo alle priorità di  bilancio per la manovra di 
assestamento 2021  predisposto ai sensi dell'articolo 27 comma 2 lettera d) del Regolamento del 
Decentramento:

“ Priorità di bilancio  per la manovra di assestamento 2021

In previsione della manovra di assestamento, la Circoscrizione Meano mette in evidenza le proprie 
priorità, individuate per ordine di importanza.
Le linee politiche che hanno guidato la scelta di tali priorità è legata a due idee di fondo:
-  il  favorire  la  socialità  e  la  cultura  sul  nostro  territorio,  visione  chiave  del  programma  della 
Consiliatura;
- la transizione ecologica e la mobilità sostenibile, che passano anche dalla tutela e della sicurezza 
dei soggetti più deboli che frequentano le nostre strade.  Da questo punto di vista il Consiglio si 
riserverà  di  produrre  un  documento  organico,  che  miri  alla  progressiva  riduzione  dei  limiti  di 
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velocità nei centri dei nostri paesi, in modo da permettere una maggiore vivibilità per pedoni e 
biciclette. In questa sede ci limitiamo a individuare alcuni interventi urgenti.

Per quanto riguarda il primo punto la priorità individuata è: 

1) Spostamento della Biblioteca di Comunità nella prestigiosa sede della Villa Salvadori Zanatta (in 
continuità  con  la  delibera  n.  4  del  15/01/2020  della  precedente  consiliatura)  in  un  quadro  di 
ridefinizione degli spazi ad uso della cittadinanza, che possa prevedere la messa a disposizione 
degli spazi che verrebbero liberati nel Centro Civico per attività proposte alla fascia dei Giovani (ad 
esempio non esaustivo, spazi per attività di doposcuola, centro giovani).

Riguardo al secondo punto la priorità individuata è: 

2) Messa in sicurezza di Via Tre Croci a Meano. La strada, che conduce dalla provinciale alla 
piazza del paese è spesso percorsa ad alta velocità e non è provvista di  marciapiede.  Risulta 
molto  pericolosa  per  i  pedoni,  soprattutto  in  considerazione  del  fatto  che  molti  bambini  la 
percorrono in parte o la attraversano (all’altezza di Vicolo dei Portoni) per andare a scuola.

3) Via delle Vecchie Pontare: realizzazione di un tratto di tracciato ciclopedonale con la rimozione 
dell’aiuola e ampliamento del marciapiede fino all’altezza del Capitello e sistemazione dell’accesso 
in sicurezza ai civici 2 e 6. 

 4) Inoltre si pone l’attenzione sulle manutenzioni dei beni esistenti, in particolare: 

Sistemazione parchi pubblici,  con eventuale aggiunta di  giochi per bambini  (ad esempio Parco 
giochi di Gazzadina; Parco di Casa Sardagna, aggiunta giochi parco di Cortesano, sistemazione 
parco Cigoi)

Rifacimento del manto stradale usurato di alcune strade compromesse”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto. 

IL SEGRETARIO LA PRESIDENTE
f.to BORTOLAMEOTTI f.to Bortolotti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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__________________ CIRCOSCRIZIONE N. 2 - MEANO ___________________

ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ARTICOLO  27  COMMA  2  LETTERA  D)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.  PRIORITA'  DI  BILANCIO  PER  LA  MANOVRA  DI 
ASSESTAMENTO 2021.

Votazione appello nominale

Consiglieri presenti in aula  del voto n. 10
Favorevoli: n. 6 i Consiglieri Baldo, Bonmassari, Bortolotti G., Eccel, Letizia, Tomasi
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 4 i Consiglieri Bonn, Bortolotti B., Merler, Tapparelli

Trento, addì 04.05.2021 il Segretario circoscrizionale
Bortolameotti Chiara

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: ARTICOLO  27  COMMA  2  LETTERA  D)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO.  PRIORITA'  DI  BILANCIO  PER  LA  MANOVRA  DI 
ASSESTAMENTO 2021.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 04.05.2021 il Segretario circoscrizionale
Bortolameotti Chiara

(firmato elettronicamente)
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